

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ЛИКВИДАЦИЮ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

С первых дней Советской власти наша партия, руководимая Лениным и Сталиным, и правительство открыли глаза миллионным труженникам и приобщили их к учебе.

За годы сталинских пятилеток неизмеримо возрос культурный уровень народа. Громадное количество новых библиотек и читален, небывалый спрос на газеты и журналы блестяще подтверждаются огромным стремлением людей к знаниям, огромными успехами в деле ликвидации неграмотности и малограмотности.

Третьим пятилетним планом предусмотрена большая программа культурного строительства. Поставлена задача осуществлять семилетнее обучение в деревне и во всех национальных республиках, требуется «осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников высшейперелетнического труда».

Осуществление этой задачи видно на практике. Только за один 1939 год у нас в городе ликвидировали неграмотности более 100 человек и 282 человека получили аттестаты об окончании начальной школы. Большое количество учащихся средней школы взрослых — это люди, ликвидировавшие неграмотность и малограмотность при предприятиях, учреждениях и колхозах.

За дело обучения взрослых неплохо взялись и в сельской местности. Например, на стекольном заводе «Красный маяк», по инициативе партийной и профсоюзной организации организована группа из 30 человек. В эту группу вошли рабочие, излившие желание обучаться в школе повышения типа. На фабрике им. Свердлова систематически занимаются учебной 250 человек.

По настояющему, по-большевистски организуют дело обучения взрослых далеко не все партийные и профсоюзные организации. На фабрике им. Абелямова насчитывается 260 человек рабочих, подлежащих обучению гра-

моте, а обучается только 82 человека. Да и с этими учащимися занятия проводятся с большими перекурами.

Еще много неграмотных и малограмотных в отделениях ТОРГа. Возчики, уборщики и другой обслуживающий персонал в большинстве своем неграмотные или малограмотные люди. Вопрос ликвидации неграмотности там руководители не интересуются. Партийная организация мало уделяет внимания этой работе, еще ни разу на повестке дня партийного собрания не стоял вопрос о ликвидации неграмотности. На вопрос, заслушавшая ли на партийном собрании отчет профсоюзной организации о ходе ликвидации неграмотности, исполняющий обязанности секретаря партбюро тов. Хохлов отвечает:

— Не было такого дела на моей памяти.

Недооценка дела обучения взрослых чувствуется в ряде сельских советов. Исполняющий обязанности председателя Рыжовского сельского совета тов. Цирин говорит:

— У нас есть только один человек малограмотный, с которым сейчас проводим занятия. Несколько дней назад тот же тов. Цирин в райкоме давал сведения, что «неграмотных несколько человек». Эти «данные» подтверждают, что сельсовет обучением взрослых не интересуется.

Городской и районный отделы народного образования в 1939 году ни разу не собрали руководителей школ по обучению взрослых, не проводили ни одного совещания с преподавателями школ ликбеза. Работники горно даже не знают, сколько сейчас неграмотных и малограмотных домашних хозяйств, поэтому учеба с ними не организована.

Товарищ Сталин говорил на XVIII съезде ВКП(б): «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Чтобы быстрее сделать всех рабочих и крестьян образованными, надо быстрее завершить ликвидацию неграмотности и малограмотности как в городе, так и в деревне. За это печальное дело должны взяться по-большевистски все партийные, комсомольские и профсоюзные организации, все партийные и непартийные большевики.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогардейской и проявленные при этом отвагу и героизм капитану Н. С. Угрюмову присвоено звание Героя Советского Союза



Н. С. Угрюмов. Фото-Клише ТАСС

Накануне XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

Трудящиеся Советского Белостока готовятся впервые свободно отметить годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В городе создано 12 оздоровительских организаций. На предприятиях организуются санитарные дружины.

Для бойцов и командиров готовится большой праздничный концерт с участием артистов областной филармонии и приезжающих на гастроли в Белосток артистов 2-го государственного драматического театра БССР. (ТАСС).

Образован Камешковский район

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в Ивановской области образован Камешковский район с центром в рабочем поселке Камешково за счет разукрупнения Ковровского и Владимирского районов.

КОММЮНИКЕ О ЗАКЛЮЧЕНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР

11 февраля с. г. в Москве, после успешно закончившихся переговоров, заключено Хозяйственное Соглашение между Союзом СССР и Германией. Это Соглашение отвечает пожеланиям Правительства обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германией и СССР, выраженными в письмах, которыми обменялись 28 сентября 1939 года Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов В. М. и Министр Иностранных Дел Германии г. фон Риббентроп.

Хозяйственное Соглашение предусматривает вывоз из СССР в Германию сырьев, компенсируемых германскими поставками в СССР промышленных изделий.

Товарооборот между Германией и СССР уже в первом году действия Соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутое со времени мировой войны.

Имеется намерение в будущем повысить еще больше значение поставок товаров.

С Советской Страной Соглашение подписали — Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А. И. и Торговый Представитель СССР в Германии тов. Бабарин Е. И., а с Германской Страной — Особуполномоченный Германского Правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и Председатель Германской экономической делегации г-н Шнурре.

Производственные подарки к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота

Подготовка к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота совмещена на Московском заводе «Казучук» с пересмотром норм. Рабочие и работники, готовящие к славной годовщине, изо дня в день повышают производительность труда.

Уже пересмотрено свыше 10 тысяч норм; новые нормы успешно осваиваются рабочими и работницами.

Освоение новых норм, перевыполнение плана будут лучшим подарком казучковцев ко Дню Красной Армии.

Готовят производственные подарки в честь XXII годовщины

Красной Армии и Военно-Морского Флота стахановцы московского завода «Калибр». Большинство бригад завода с первых же дней работы по новым нормам значительно перевыполняют их. Так, в универсальном цехе бригада слесарей, возглавляемая тов. Ильиным, бригады токарей-револьверщиков, руководимые тт. Смирновым и Филипповым, ежедневно выдают сменные задания на 120—130 процентов.

В кузнечном цехе бригада кузнецов, возглавляемая тов. Голыдиным, выполняет новые нормы на 160—170 процентов. (ТАСС).

Успехи рационализаторов и изобретателей кузнечного металлургического завода

В 1939 году рационализаторы и изобретатели кузнечного металлургического завода имени Сталина внесли 1220 рационализаторских предложений и изобретений. Реализация их дала заводу 3 миллиона 600 тысяч рублей экономии.

Широко развернувшись в этом году на заводе социалистическое соревнование за выданные задания третьей пятилетки по росту производительности труда и четыре года резко усилило приток

новых рационализаторских предложений и изобретений. Сварщики стахановцы среднего цеха тов. Воробьев и начальник участка нагревательных печей тов. Игнатов внесли предложение о теплоизоляции газосъемных труб, осуществление которого даст заводу на одну сотню тысяч рублей экономии в год. На четвертой печи это предложение уже осуществлено. (ТАСС).

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

Предложения рационализаторов

Стремясь выполнить обязательства в социалистическом соревновании за высокую производительность труда, рационализаторы фабрики им. Абелямова развернули детскую работу. Мастер ремонтно-механического отдела И. М. Голубенков внес рационализаторское предложение о замене эксцентриков в ламповых приборах у танковых станков рычагом, что удешевит службу деталей и удобство в наладке станков. Испытания предложения тов. Голубенкова дали положительные результаты.

Ответственный работник по качеству пражки С. В. Вареничев предложил удлиннить и изогнуть соответственно рычажки вытяжного прибора. При существующих рычажках во время пружины миты ватерципа наклонялась очень низко, при применении же рычажков, предложенных тов. Вареничевым, она пружину миты будет производить не наклоняясь.

Конструкторы И. Першин и В. Строганов предложили сделать трассовый транспортер для транспортировки кип хлопка прямо со склада в приемную фабрику, что

даст возможность сократить штат рабочих и уменьшить брак хлопка. В настоящее время кипы хлопка со склада в подвешенку доставляют рабочие, где хлопок грязится и процесс происходит долго.

Машинист на компрессорах М. А. Ермошин предложил сделать сточный бак в машинном отделении у канала, где происходит сток воды с отработанным маслом. Таким образом вода с маслом сначала поступает в бак, а поскольку масло по удельному весу легче воды, то оно будет на поверхности, и его легко можно слить в определенную посуду и снова пустить в работу.

Ткацкий мастер И. М. Шашкин предложил заменить прибор навивания тшани—ремеш с грузом—пружинным, чем улучшается обслуживание, так как груз у существующего прибора часто слетает.

Все предложения рационализаторов фабрики им. Абелямова направлены на повышение производительности труда, на улучшение обслуживания и использования оборудования.

Артель „Молот“ перевыполняет план

Широко развернувшись социалистическое соревнование среди рабочих артели «Молот», в результате артель производительности программу за январь выполнила на 106,2 процента. Выработка за месяц 200 процентов, 28,30 навесок и проведен ремонт посуды и мебели на 3674 рубля.

За первую декаду февраля артель выполнила производственную программу на 106 процентов. Хорошо показались в работе повзвали кузнец Т. Лабукин, выполнявший норму на 180 процентов; мастер прятального цеха тов. Бураков—на 200 процентов. Штат повзвала навесочного цеха т. Анкилина выполнила задание за декаду на 154 процента, сбили навесочного цеха тов. Кузнецкий дневное задание выдал от 210 до 300 процентов; тов. Федоров—на 200 процент

Оперсводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов единичные действия пехотных частей и артиллерии.

На Барельском направлении в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укрепленных пункта,

на них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника в районах захваченных нами укрепленных пунктов, составляют 230 пленных и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды, действия авиации ограничивались разведывательными полетами.

16 февраля, в 10 часов утра, в лекционном зале клуба Металлистов созывается

расширенный пленум горкома ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О положении с топливом в городе и о ходе заготовок топлива на сезон 1940—41 года (докладчик председатель горисполкома тов. Матвеев).

2. О развитии овионого хозяйства и животноводства в городе и пригородной зоне. (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Соколов).

На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума, члены ревизионной комиссии, руководители хозяйственных предприятий и учреждений города, директора столовых и председатели фабзавхозов.

ГОРКОМ ВКП(б)

